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_ GRUPO1I )
A CONTABILIZACAO DA ATIVIDADE ECONOMICA
1.
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Niveis Cotacio
1 Apresentado o valor do produto do ano 1 a pregos do ano 0,5
2; produto do ano 1 a pregos do ano 2 = (6200/90)*100 =
6888.,9
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Niveis Cotacio
1 Apresentado o valor do produto do ano 3 a pregos do ano 0,5
2; produto do ano 3 a pregos do ano 2 = (6300/108)*100 =
5833.,3
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Niveis Cotacio
1 Apresentado o valor da taxa de inflagdo entre 0 ano 1 ¢ o 0,5
ano 3; inflagdo ano 1 /ano 3 = ((108/90) - 1)*100 = 20%
2 Apenas ¢ apresentada a expressao que permite o calculo do 0,2

valor da inflagdo.
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Niveis Cotacio

1 Apresentado o valor da taxa de crescimento real do 0,5
produto entre o ano 2 e o ano 3; taxa de crescimento real
do produto entre o ano 2 /ano 3 = ((5833,3/6400) - 1)*100
=-8,85%

2 Apenas ¢ apresentada a expressdo que permite o calculo da 0,2
taxa de crescimento nominal do produto
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Niveis Cotacio
1 Calculado o valor do Produto Nacional Bruto a Pregos de 2
Mercado (PNBpm) recorrendo as seguintes transformagdes
e calculos:

1) PNBcr = PIBcr+ SRRM
PNBcr = 4454 + 62 = 4516

2) PNBpem = PNBcr + Impostos Indiretos - Subsidios
PNBem = 4516 + 340 — 80 = 4776

2 Apenas indica as expressoes de calculo ndo apresentado 1
qualquer valor fornecido como input nas mesmas nem
calculando valores finais.

3 Apenas indica uma das expressdes utilizadas para as 0.5
transformagdes enunciadas no nivel 1.
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Niveis Cotacio

1 Calculado o valor das Amortizagdes (A) recorrendo as 2
seguintes transformagdes e calculos:
1) PlILem=C+ILL+G+X-IM
PILpm = 2340 + 400 + 25 + 480 + (-68) = 3177

2) PILcr = PILpm - Impostos Indiretos + Subsidios
PILcr=3177 - 340 + 80 =2917

3) A =PIBct - PlLcr
A =4454-2917 = 1537

2 Apenas indica as expressdes de calculo ndo apresentando 1
qualquer valor fornecido como inputs nas mesmas nem
calculando valores finais.

3 Apenas indica uma das expressdes utilizadas para as 0.5
transformagdes enunciadas no nivel 1.

TOTAL DO GRUPO I 6 valores

) . GRUPO II
RELAGOES ECONOMICAS COM O RESTO DO MUNDO
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Niveis Cotacio

1 A resposta contempla o célculo do valor 3
da Balanga Comercial, bem como o
calculo da Taxa de Cobertura
Exportagdes como percentagem do PIB
= Exportagdes / PIB (ou Despesa
Interna)

0,08 = Exportacdes/120000
Exportagdes = 9600

Balanga Comercial = Exportagdes -
Importagdes

Balanga Comercial = 9600 - 11000
Balanga Comercial = -1400

Taxa de Cobertura =
(Exportagdes/Importacdes)* 100

Taxa de Cobertura = (9600 /
11000)*100 = 87,3%

2 A resposta contempla o calculo de um 2
ou dois dos trés valores solicitados.
3 A resposta contempla o calculo de 1

apenas um dos valores solicitados.

TOTAL DO GRUPO 11 6 valores

_ GRUPO III
A INTERVENGAO DO ESTADO NA ECONOMIA
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Niveis Cotacio

1 A resposta contempla os seguintes aspetos: 2

e Indicacdo adequada das fungdes do estado

e Defini¢cdo adequada de uma destas fungdes;

e Explicacdo sintética da funcdo do estado
anteriormente definida recorrendo a exemplo.

2 A resposta contempla apenas os primeiros dois aspetos. 1
3 A resposta contempla apenas um dos dois primeiros 0.5
aspetos
2.
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Niveis Cotacio
1 A afirmagao é considerada falsa. 0,5
2 A afirmag@o ¢é considerada falsa, mas ndo ¢ apresentada 0,2
uma versdo corrigida da mesma.




ceeeeeenass. 0,5 valores

Niveis Cotacio
1 A afirmagao é considerada verdadeira. 0,5
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Niveis Cotacio
1 A afirmagao é considerada falsa. 0,5
2 A afirmag@o ¢é considerada falsa, mas ndo ¢ apresentada 0,2
uma versdo corrigida da mesma.
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Niveis Cotacio
1 A afirmagao é considerada verdadeira. 0,5
TOTAL DO GRUPO III 4 valores

GRUPO 1V

A ECONOMIA PORTUGUESA NO CONTEXTO DA UNIAO EUROPEIA

....0.5 valores

....0.5 valores

....0.5 valores

....0.5 valores
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Niveis Cotacio
1 A resposta contempla os seguintes aspetos: 2
e E fornecida uma definigdo de indice de Precos e
Crescimento Real;
e No decurso da defini¢do anterior e para efeitos de
analise, ¢ mostrada a necessidade de recorrer a
este tipo de indices;
e Sdo comentados os valores patentes na
representacdo grafica fornecida para o efeito;
e FE identificada a diferenca na evolugio do
indicador em andlise entre Portugal e a Unido
Europeia.
2 A resposta ndo contempla todos os aspetos, mas refere-se 1
corretamente a alguns aspetos.
3 A resposta apenas se refere a um dos aspetos. 0.5
TOTAL DO GRUPO 1V 4 valores




